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ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. (γ) 

Α2. (δ) 

Α3. (α) 

Α4. (δ) 

Α5. α) ΛΑΘΟΣ, β) ΣΩΣΤΟ, γ) ΛΑΘΟΣ, δ) ΣΩΣΤΟ, ε) ΛΑΘΟΣ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση η (i) 
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d2 - d1 = 𝜆2 = 1· 𝜆 → ενίσχυση 

 

Β2. Σωστή απάντηση η ( iii)  
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B3. Σωστή απάντηση η ( i) 

4h = uΔ·t → t = 
 4h
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 g 
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2  → uΔ =√8𝑔ℎ → uΔ =2√2𝑔ℎ 
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 →   uΓ =√2𝑔ℎ 
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➔ PΓ  - PΔ = 2ρ · 2gh → PΓ  - PΔ = 2 ρuΓ
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ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. 
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Γ2.  

θ.Ι.   
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ΘΕΜΑ  Δ 

 

Δ1. 

 

Ιολ(ο) = Ιδισκου(ο) + Ιραβδου(ο) =  = Ιδισκου(ο) + Ιραβδου(cm) + 
𝑀𝐿2

4
 = 25 kg m2 

 

 

 

 

Δ2. 

 

Η μοναδική δύναμη που έχει ροπή ως προς τον άξονα περιστροφής είναι το βάρος της ράβδου άρα: 

 

|
𝑑𝐿

𝑑𝑡
| = 𝛴𝜏 = 𝜏𝑤(𝜌𝛼𝛽𝛿𝜊𝜐) = 𝑀 𝑔 𝑥 = 𝑀 𝑔 

𝑙

2
 𝜎𝜐𝜈𝜑 = 72 𝑘𝑔 

𝑚2

𝑠2
 

 



 

Νέο Φροντιστήριο 

www.neo.edu.gr 

 

 

Δ3. 

 

Εφαρμόζοντας ΘΜΚΕ για το σύστημα ράβδος-δίσκος έχουμε 

 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 =  𝑊𝑤 
𝐾𝛼𝜌𝜒=0
⇒      𝛫𝜏𝜀𝜆 = 𝑀 𝑔 ℎ  (1), όπου h η κατακόρυφη απόσταση που διανύει το σημείο 

εφαρμογής του βάρους της ράβδου. 

 

Ισχύει ότι ℎ =
𝑙

2
−
𝑙

2
𝜂𝜇𝜑 = 0,3𝑚 

 

Άρα από τη σχέση (1) παίρνουμε ότι Κτελ=24J 

 

 

Δ4. 
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Για το σώμα m: 

 

𝛴𝐹𝑥 = 𝑚𝑎𝑐𝑚 => 𝑚𝑔𝜂𝜇𝜑 − 𝛵 − 𝛵𝜎𝜏 = 𝑚𝑎𝑐𝑚(1) 

𝛴𝜏 = 𝛪𝛼𝛾𝜔𝜈 => 𝛵𝜎𝜏𝑅 − 𝛵𝑅 =
1

2
𝑚𝑅2 𝛼𝛾𝜔𝜈 => 𝛵𝜎𝜏 − 𝛵 =

1

2
𝑚𝑎𝑐𝑚 (2) 

Προσθέτοντας κατά μέλη τις (1) και (2) παίρνουμε: 

𝑚𝑔𝜂𝜇𝜑 − 2𝛵 =
3

2
𝑚𝛼𝑐𝑚 (3) 

 

Για την τροχαλία έχουμε: 

 

𝛴𝜏 = 𝛪𝜏𝜌𝜊𝜒 𝛼𝛾𝜔𝜈=>𝛵′𝑅 = 𝐼𝜏𝜌𝜊𝜒 𝛼𝛾𝜔𝜈  και επειδή 𝛼𝜏𝜌𝜊𝜒
𝜋 = 𝛼𝛾𝜔𝜈𝑅 

 

παίρνουμε ότι 𝛵′ =
𝛼𝜏𝜌𝜊𝜒
𝜀𝜋  𝛪𝜏𝜌𝜊𝜒

𝑅2
 

Όμως η επιτρόχιος επιτάχυνση της τροχαλίας στην ακτίνα R ισούται με την επιτάχυνση του ανώτερου 

σημείου του κυλίνδρου λόγω του νήματος. 

Δηλαδή 𝛼𝜏𝜌𝜊𝜒
𝜋 = 2𝛼𝑐𝑚 

Τελικά για την Τ’ έχουμε ότι ι 𝛵′ =
2𝛼𝑐𝑚𝛪𝜏𝜌𝜊𝜒

𝑅2
 (4) 

Από τις σχέσεις (3) και (4) θεωρώντας Τ’=Τ παίρνουμε ότι 𝛼𝑐𝑚 = 1𝑚/𝑠
2 

 

Για την κίνηση του κυλίνδρου έχουμε 𝑆 =
1

2
𝑎𝑐𝑚 𝑡2 => 𝑡 = 2𝑠𝑒𝑐 

Άρα τελικά 𝜐𝑐𝑚 = 𝑎𝑐𝑚 𝑡 = 2𝑚/𝑠 

 

 

 

Επιμέλεια απαντήσεων: Χρήστος Φίλιος, Γιώργος Δρακόπουλος, Γιώργος Ποθητάκης, Λάμπρος Τσιουρής 


